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συνολικά 19 μελίσσια εντοπίστηκαν αρ-
κετά μέτρα μακριά, αποκομμένα από 
τα άλλα, με εμφανή σημάδια από ερ-
γασίες καπνίσματος. Στο σημείο υπήρ-
χαν και τα δύο καπνιστήρια που χρη-
σιμοποιήθηκαν. Από την έρευνα του 

ανακριτικού της Πυροσβεστικής ταυ-
τοποιήθηκε ο ιδιοκτήτης τους ο οποίος 
είναι επιστάτης στη Θεολογική Σχολή. 
Επειτα από πολύωρη εξέταση παρου-
σίασε ακλόνητο άλλοθι και διαπιστώ-
θηκε πως την ώρα που εκδηλώθηκε η 
πυρκαγιά βρισκόταν σε άλλο σημείο. 

Η δεύτερη εγκατάσταση, η οποία 
αποτελείται επίσης από δεκάδες με-
λίσσια, ανήκει στο Ινστιτούτο Μεσο-
γειακών Δασικών Οικοσυστημάτων. 
Από την αρχή της έρευνας η πρόεδρος 
του ινστιτούτου απευθύνθηκε στη ΔΑ-
ΕΕ προσκομίζοντας σχετικά στοιχεία και 
αποδεικνύοντας πως δεν πραγματοποί-
ησαν οι ίδιοι τις εργασίες καπνίσματος.

Στο κάδρο των ερευνών είχε μπει και 
ο ιδιοκτήτης της τρίτης μελισσοκομικής 
εγκατάστασης. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες τη διατηρούσε στον χώρο αρκετά 
χρόνια. Κατά την ανάκρισή του παρα-
δέχθηκε ότι δεν είχε λάβει όλα τα προ-
βλεπόμενα μέτρα προστασίας, αλλά 

τόνισε ότι δεν πραγματοποίησε εργασίες 
καπνίσματος. Αίσθηση προκαλεί το γεγο-
νός πως στο σημείο μηδέν εντός των εγκα-
ταστάσεων της Πολυτεχνειούπολης υπήρ-
χαν απορρίμματα, όπως γυαλιά, μπουκά-
λια, πλαστικά, μοτοποδήλατα, μηχανάκια 
σκούτερ, ακόμα και ένα αυτοσχέδιο νεκρο-
ταφείο μικρών ζώων. 

Στους ιδιοκτήτες των μελισσοκομικών 
εγκαταστάσεων επιβλήθηκε πρόστιμο 
ύψους 2.812 ευρώ για έλλειψη μέτρων πυ-
ρασφάλειας. Το ποσό των 5.175 ευρώ απο-
δόθηκε στις πρυτανικές Αρχές του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου για πα-
ράβαση της ίδιας νομοθεσίας και ενώ είναι 
σε εξέλιξη η έρευνα για τον εντοπισμό του 
εμπρηστή. Αξίζει να σημειωθεί ότι από την 
πρώτη στιγμή που ξέσπασε η φωτιά εντο-
πίστηκε ένα «ύποπτο» μπιτόνι με λάδια μη-
χανής, το οποίο, ωστόσο, όπως ξεκαθαρί-
ζουν τα στελέχη της Πυροσβεστικής δεν 
σχετίζεται με την εκδήλωση της συγκεκρι-
μένης φωτιάς. 

Ανιση μάχη
Σημειώνεται ότι στις 26 Ιουλίου, ημέρα κατά 
την οποία καταγράφηκε το αρνητικό ρεκόρ 
από πλευράς καταστροφών τη φετινή χρο-
νιά, παρά τις τιτάνιες προσπάθειες των πυ-
ροσβεστών η μάχη ήταν άνιση στους πρό-
ποδες της Πάρνηθας, στο Κρυονέρι. Η φω-
τιά μπήκε στο οικιστικό κομμάτι, καταστρέ-
φοντας σπίτια και περιουσίες. Παρά τη με-
γάλη κινητοποίηση, οι πυροσβέστες δεν κα-
τάφεραν να την ανακόψουν στα σύνορα 
Δροσοπηγής και Κρυονερίου, με αποτέλε-
σμα να βρει εύφορο έδαφος και να κατα-
κάψει ό,τι έβρισκε στο πέρασμά της. Από 
την έρευνα της ΔΑΕΕ προκύπτει πως η αι-
τία της φωτιάς ήταν ένα τεχνικό πρόβλημα 
σε κολώνα ηλεκτροδότησης κοντά σε ρέμα 
της περιοχής Δροσοπηγής. 

Σύμφωνα με τη δήμαρχο Διονύσου, Κα-
τερίνα Μαϊχόσογλου, περισσότερα από 
δέκα σπίτια υπέστησαν καταστροφές. «Η 
φωτιά ξεκίνησε από το ρέμα που βρίσκε-
ται στη Δροσοπηγή. Η ταχύτητα του ανέ-
μου, οι υψηλές θερμοκρασίες και η ξηρα-
σία είχαν ως αποτέλεσμα μέσα σε λίγα δευ-
τερόλεπτα να επεκταθεί η φωτιά. Ο δήμος 
άνοιξε από την πρώτη στιγμή κλιματιζόμε-
νους χώρους σε ανθρώπους που αντιμε-
τώπιζαν θέματα με τον καπνό και διέθεσε 
ξενοδοχεία στους πολίτες που χρειάζονταν 
φιλοξενία καθώς καταστράφηκαν τα σπί-
τια τους. Εξι σπίτια στο Κρυονέρι βγήκαν 
‘’κόκκινα’’, ενώ ακόμα οκτώ σπίτια υπέστη-
σαν ζημιές μικρότερης κλίμακας στις στέ-
γες και στους εξωτερικούς χώρους. Κατα-
στροφές υπέστησαν και πέντε οχήματα». 

Την ίδια ημέρα, στάχτη έγιναν περισσό-
τερα από 26.000 στρέμματα στα Κύθη-
ρα από τη δασική φωτιά που ξεκίνησε λί-
γα μέτρα μακριά από το νοσοκομείο του 
νησιού. Για σχεδόν τέσσερις ημέρες οι πυ-
ροσβέστες με τη συνδρομή των εθελοντών 
και των κατοίκων έδιναν μάχη με τις φλό-
γες για να καταφέρουν να την περιορίσουν. 
Λόγω των ισχυρών ανέμων δημιουργού-
νταν διαρκώς νέες εστίες και αναζωπυρώ-
σεις. Συνολικά, 120 άτομα χρειάστηκαν να 
απεγκλωβιστούν διά θαλάσσης από την πα-
ραλία Λημνιώνα, καθώς βλέποντας τη φω-
τιά να πλησιάζει στα σπίτια τους κατευθύν-
θηκαν προς τη θάλασσα. Προκλήθηκαν ζη-
μιές σε κτίρια αλλά και σε ελιές και αμπέλια.

Από τις αρχές του 2025 
έως και το τέλος Ιουλίου 
έγιναν συνολικά από την 
Ελληνική Αστυνομία, 
την Πυροσβεστική και τη 
ΔΑΕΕ 286 συλλήψεις, 
ενώ ολόκληρο το 2024 
είχαν γίνει 430

Τα σημεία που ξεκίνησαν οι φωτιές 
σε Πολυτεχνειούπολη, Κρυονέρι 

και Κύθηρα


